



# EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.473

Precio: 70 céntimos

Sábado 19 de julio de 1952

## El Caudillo inaugura importantes obras sanitarias en la jornada del 18 de Julio

MADRID.—Durante la mañana de ayer, Fiesta de la Exaltación del Trabajo, el Caudillo inauguró tres ambulatorios del Seguro de Enfermedad, un sanatorio anti canceroso y el Instituto Nacional de Medicina y Seguridad en el Trabajo que por sus magníficas instalaciones y su organización científica, está considerado como el primero de Europa en su clase.

### Palabras del Caudillo en estas inauguraciones

Señores: Yo me complazco en felicitar en este 18 de Julio a cuantos han contribuido a esta obra grandiosa que pone la mejor rúbrica a nuestro Régimen y a nuestra inquietud social. Sin promesas vanas, sin compromisos políticos, sin compra de votos, con simple espíritu de servicio, hemos podido dotar a la nación de estos magníficos ambulatorios y sanatorios que redimen a nuestros hombres de los dolores de la vida. Para mí es una satisfacción en esta etapa de la vida de España, en este momento de plenitud de nuestra Revolución Nacional, poder inaugurar estos edificios con magníficas instalaciones, orgullo de España y ejemplo para el extranjero, respaldando el sentido de un régimen al que podrán ladrar desde el extranjero, pero que camina con firmeza al servicio de la Patria y de los españoles. ¡Arriba España!

Sólo unas palabras para felicitar al profesor Lafuente y a cuantos pusieron su inquietud en esta obra maravillosa del Instituto de Higiene y Seguridad del Trabajo, donde culminan las obras sanatorias en esta etapa de la vida

de España. Ha aludido el doctor Lafuente al espíritu de servicio de la clase médica española; yo tengo que testimoniarle hoy mi gratitud por el esfuerzo que ha puesto en obra tan gigantesca como lo es la asistencia social sanatorial de nuestra clase más numerosa. Hoy podemos decir con orgullo a los obreros españoles, que en todos los aspectos sanitarios tienen unas instalaciones inigualables, que están a la cabeza de las mejores del mundo. Para mí constituye esto una satisfacción inmensa, porque comprendo que

el cuidado del hombre es la labor principal que tenemos que desarrollar. Y al ver obras tan formidables, estos maravillosos aparatos, todas las instalaciones que llenan estos edificios, apreciamos mejor el vacío que encontramos en el cuidado sanatorial del hombre, y si nosotros pudimos en este camino hacer un esfuerzo como el que hemos realizado, estamos pagados con creces en nuestros desvelos, cuya meta es servir a España, al servir a los españoles y saber que todos se sienten orgullosos de serlo. ¡Arriba España!

## RECEPCION EN LA GRANJA

Fué ofrecida por Su Excelencia el Jefe del Estado al Cuerpo diplomático, Gobierno y altas jerarquías

Con motivo del XVI aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, ayer tarde se celebró en los maravillosos jardines del palacio de La Granja de San Ildefonso la recepción ofrecida por Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos al Cuerpo diplomático acreditado en Madrid, Gobierno y altas jerarquías de la Nación.

A los acordes del Himno Nacional, Su Excelencia, acompañado de su esposa, salió a los jardines, donde se encontraban las distinguidas personalidades que asistieron a la recepción, quienes fueron cumplimentando a Sus Excelencias, que amablemente atendieron a todos los reunidos. El Caudillo estrechó la mano de los embajadores y jefes de Misión

extranjeros, que estaban acompañados por el ministro de Asuntos Exteriores español.

Sus Excelencias obsequiaron a sus invitados con una merienda, sentando a su mesa a los embajadores, Gobierno, consejeros del Reino, autoridades de Madrid y Segovia y representaciones de los tres Ejércitos.

A continuación se celebró un recital de canciones y bailes españoles, en el que actuaron el ballet español de Marianela de Montijo, Victoria Luna, Lolita Sevilla, Paquita Rico, Pacita Tomás, Luis Mariano, Lina Huarte Mendicoa, Pilar Lorengar. Actuó como director el maestro Quiroga, al piano el maestro don José Luis Lloret, catédrico del Real Conservatorio de Música y el maestro Monra.

## El ministro de Obras Públicas ha inaugurado hoy las obras de mejora en la distribución de aguas a Madrid

El coste de las obras asciende a más de 46 millones de pesetas

MADRID, 19.—El ministro de Obras Públicas, conde de Valledano, ha inaugurado en la mañana de hoy las obras de mejora en la distribución de aguas en esta capital.

A las nueve y media de la mañana el ministro citado, llegó acompañado por el subsecretario de Obras Públicas, señor Rivero de Aguilar, al cuarto depósito del Canal de Isabel II, donde fué recibido por los directores generales de Obras Hidráulicas, de Industria y otras destacadas personalidades.

Desde dicho lugar, el ministro de Obras Públicas y sus acompañantes, se trasladaron a la glorieta de Cuatro caminos, en donde descendieron a una profundidad de veinte metros, recorriendo seguidamente una galería de gran longitud, a través de la cual se trasladaron a otro de los importantes depósitos que serán utilizados para la mejor distribución de dichas aguas.

El coste de estas importantes obras asciende a más de cuarenta

y seis millones de pesetas, merced a las mismas, podrá obtenerse una mayor presión en las conducciones, lo que permitirá una más amplia distribución del preciado líquido elemento.

El representante del Gobierno en la Empresa del Canal de Isabel II, pronunció unas palabras, en las que hizo resaltar la importancia de estas mejoras, señalando lo que todavía quedaba por hacer a este respecto, y en este sentido manifestó lo muy necesitada que estaba Madrid de un más amplio suministro de agua, para lo que es de suma urgencia la conducción de las aguas del río Jarama a la distribución madrileña.

Le contestó el ministro de Obras Públicas con un discurso, en el que dijo que el problema era conocido por el Gobierno español, como lo prueba el programa aprobado en este sentido, pero que, aunque estamos frente a un verdadero problema, ve sin embargo con optimismo su resolución, porque lo considera acertada-

## Doña Eva Duarte en trance de morir

Todos los programas de radio de Argentina, interrumpidos

BUENOS AIRES.—El anuncio de que la salud de doña Eva Duarte de Perón declinaba sensiblemente, interrumpió los programas de la radio a partir de las veintidós treinta (hora española). Se considera una advertencia a la nación de que su primera dama está a punto de morir.

La Policía ha acordonado la villa presidencial, en el suburbio de Palermo, y ordenado la paralización del tráfico por aquella zona. —EFE.

La esposa del presidente argentino experimenta mejoría en su estado de salud

BUENOS AIRES, 19.—Oficialmente se anuncia en esta capital que la esposa del presidente de la República Argentina doña Eva Duarte de Perón, ha experimentado una ligera mejoría en su estado de salud.

Anteriormente se había hecho público que, la ilustre dama había empeorado en su enfermedad pero una nueva noticia, da a conocer que lejos de empeorar, ha mejorado su estado, lo que ha producido gran regocijo entre la población que sigue con verdadera ansiedad el curso de la enfermedad de la esposa del presidente argentino.

Asimismo, un comunicado oficial facilitado por el ministro del Interior, ha confirmado tales noticias, añadiendo que, la distinguida enferma reposa tranquilamente. —EFE.

## Distinciones a personalidades abulenses

Con motivo de la fiesta conmemorativa del 18 de Julio le ha sido concedida la Encomienda con Placa de la Orden al excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don David Herrero Lozano, y la Gran Cruz del Mérito Civil a don Francisco Abella, delegado nacional de Provincias, ex gobernador civil de Palencia.

Les hacemos presente nuestra cordial felicitación.

## La fiesta del 18 de julio en Roma

ROMA.—El cardenal Tedeschini ha oficiado un solemnisimo «tedéum» en la Iglesia nacional española de Santiago y Montserrat con ocasión del aniversario del 18 de julio. El acto estuvo presidido por los embejadores cerca de la Santa Sede y del Quirinal, señores Castiella y marqués de Desio, y asistieron al mismo los miembros de las colectividades españolas, religiosas y seculares. En los claustros del templo se celebró seguidamente una recepción. —EFE.

damente planteado y solamente hay que tener fe en que, sucesivamente, se irá consiguiendo su total solución. —(Cifra).

## La Sociedad está llena de "Espíritus porfiados"

Es innegable que el mundo de hoy no solo vive de espaldas a Dios, sino en rebelde desafío a su infinita misericordia y amor... Hasta los más despreocupados sienten una inevitable preocupación íntima, que unas veces la manifiestan y otras no, por el trágico fin, que espera a este alocado vivir de la pobre humanidad, si no rectifica en sus desvíos... Con enérgica expresión que le salía del alma, pedía no ha mucho Pío XII, que pasara el mundo a ser «de salvaje, humano y de humano, cristiano», según el auténtico espíritu de la Iglesia de Cristo...

Todos nos lamentamos de lo mismo... Las venerandas imágenes de la Virgen de Fátima, Divina Mensajera del perdón y de la paz han recorrido el mundo, diciendo a los hombres en todos los tonos, «que su Divino Hijo está muy ofendido... que basta ya de pecados y de ofensas...» ofreciéndoles, como refugio su Inmaculado Corazón y encareciéndoles, como oración salvadora, el rezo del Santo Rosario en expiación y súplica penitente por la conversión de los pobres pecadores... ¡Inescrutables los designios de Dios e inquebrantable la dureza de corazón y de cerviz de los hombres...! El mundo sigue impenitente e impío en carrera diabólica de corrupción y de escándalo... ¿Quién puede saber hasta cuándo lo tolerará el Señor? Lo lamentan muchos, pero poquitos son los que se enmiendan... y la sociedad está llena de «espíritus porfiados», que, según San Pablo, «no se rinden a la verdad sino que abrazan la injusticia.» Así que tribulación y angustias aguardan sin remedio al alma de todo hombre que obra mal... porque para con Dios no hay acepción de personas.

En otros tiempos, para la común defensa, frente a poderosos enemigos se promovían Cruzadas en las que se encuadraban espíritus esforzados y nobilísimos, que todo lo arriesgaban en gloria y servicio de su religión y de su Dios... No hay enemistad de hombres comparable en su transcendencia a la enemistad que nuestros pecados nos acarrearán de parte de Dios. «La ira de Dios descargará del cielo sobre toda la impiedad e injusticia de aquellos hombres que tienen aprisionada injustamente la verdad de Dios», si antes nosotros no le aplacamos con súplicas y desagravios cordiales en genuina reparación afectiva, alíctiva y efectiva, que fué la que la Virgen Santísima pidió en Fátima, la que ofrecieron los tres afortunados videntes y la que pretende iniciar, inculcar y propagar este Día de Reparación, en el que no debe quedar nadie en nuestra Ciudad, que no se sume a todos sus actos, con verdadero espíritu de compunción y generoso desagravio.

¡Abulenses! «Hoy mismo, si oyéreis su voz, guardaos de endurecer vuestros corazones».

La Comisión Diocesana de Moralidad

## Mañana es el Día de la Reparación

### Grandes disturbios en Teherán con motivo del cambio del Gobierno persa

### La Policía tuvo que emplear las porras y gases lacrimógenos contra los manifestantes

TEHERAN, 19.—Con motivo del cambio de Gobierno se han producido en esta ciudad, grandes disturbios producidos por los partidarios del anterior primer ministro, Mussadeq.

Los tanques y fuerzas armadas patrullan por las calles de la población prontas a intervenir en cualquier momento.

Tropas militares y la Policía, persas, se han visto obligadas a intervenir empleando sus porras y gases lacrimógenos, para reducir a los manifestantes del partido de Mussadeq, que en grandes grupos se agolpaban en las calles de un modo violento. —EFE.

## Un muro de llamas de 30 kilómetros de espesor, avanza por los bosques del Oeste de Francia

### Han sido destruidas dos mil hectáreas de bosque, con un valor de mil millones de francos

PARIS, 19.—Llegan noticias a esta capital de que, un muro de llamas, de más de treinta kilómetros de anchura avanza en los terrenos forestales situados en el Oeste de Francia, como consecuencia de los incendios produ-

cidos a causa del fuerte calor reinante.

En dicho lugar, ya han sido destruidas por el fuego más de dos mil hectáreas de bosque, cuyas pérdidas se valoran en más de mil millones de francos. —EFE.

## Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 29,6°  
Mínima, 10,9°

## 40.000 bautizos van a celebrarse en Indochina

SAIGON.—En el Vicariato Apostólico de Beckenir, en la Indochina, se procederá en breve al bautismo de 40.000 indígenas. El pasado año el número de neófitos fué sólo de 10.000, por lo que debe calificarse de inmenso el éxito ahora alcanzado se debe al vicario apostólico, también indígena. El catolicismo está consiguiendo

## A partir de hoy es efectiva la dimisión de Eisenhower en el Ejército

WASHINGTON, 19. La dimisión presentada por el general Eisenhower como militar, es efectiva a partir de hoy, según ha sido hecho público por un portavoz del Ejército de los Estados Unidos. —EFE.

LEA USTED

## "El Diario de Avila"

rápida expansión en amplias zonas de Indochina, a pesar de la confusa situación política del país. —EFE.

## HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas. Interés anual 4,50 por 100. Amplísimo plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas. Tramitación rápida.

DOGOCA Y HERGON, S. L.  
Avda. José Antonio núm. 55.  
Teléfono 22 51 30. MADRID

## UN PERRO FIEL

Lleva dieciocho días en la boca del pozo de una mina inundada, esperando, al parecer, el retorno de alguien

JOPLIN (Missouri).—El misterio del pozo de mina inundado y del perro fiel que guarda su boca constantemente continúa sin aclararse. Los bomberos han interrumpido sus trabajos por haberseles estropeado la bomba con la que extraían el agua del pozo. El perro, cuyo propietario no se sabe quién pueda ser, lleva ya dieciocho días sin apartarse de la boca de la mina. Se cree que el can espera el retorno de alguien, acaso, de su amo. Más de mil personas se congregan diariamente en el escenario del misterio, sin que la lluvia ni el cansancio disuadan al perro a que abandone su vigilancia y espera. —EFE.



## LOS CABEZAS DE FAMILIA

así como los directores, jefes o administradores de colectividades  
**Deben cuidar la Tarjeta blanca de todos**

los que de ellos dependan, para conservarla al día y en buen estado. Evitarán dificultades y sanciones cuando llegue el momento de su revisión y canjeo.

Trámite sus altas, bajas y cambios de residencia con toda exactitud: es muy importante para usted y los suyos. Y muy sencillo.

La Audiencia Provincial llegó al Barco de Avila. Todo el pueblo salió a recibirla con las autoridades y Banda de música. El presidente señor Lecea, que es un católico fervoroso, le dijo al alcalde que antes de ir al Ayuntamiento deseaba ir con sus compañeros a la iglesia parroquial a hacer una visita al Santísimo y luego a donde se venera la imagen del Santísimo Cristo del Caño, Patron de la villa. Así se hizo. En el Ayuntamiento hubo una recepción. Al día siguiente se vió una causa por homicidio. El defensor señor Bragado pronunció un informe elocuentísimo, consiguiendo la absolución del reo. Le felicitamos. Este don Félix es lo mejor que tenemos en eso de la abogacía.

—Sección mercantil. Precios en los almacenes del Puente: Trigo a 44 reales fanega. Centeno a 26. Cebada a 28. Algarrobas a 31. Salvados a 6 reales arroba.

—El Ayuntamiento ha ordenado, recogiendo el clamor popular, que a toda prisa se quiten las casetas de la Feria de San Juan que se colocaron en el Mercado Grande, y los columpios. Ya era hora que esto se hiciera. El Concejo, por el afán de seguir sacando dinero, creemos que pensaba dejarlas hasta otro año por ahora.

### Subasta de pastos en Casas de Milán (Cáceres)

El día 3 de Agosto próximo a las DOCE horas tendrá lugar la subasta de pastos por un año de la dehesa «La Casa» de este término municipal con arreglo al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el domicilio del Presidente de la Comisión. El Presidente, José Fernández

### Santiago Plaza Vicente

GABINETE CALLISTA  
Consulta por las tardes  
Sancho Dávila. 2—Tel. 589

### Resuelto el problema de trilla

Nueva máquina trilladora al alcance del labrador medio, entrega inmediata. 25.000 pesetas. Pida detalles sin compromiso. JULIAN ANDRES. Peñaranda (Salamanca).

### Pago

extraordinariamente mobiliarios, pianos, cuadros, porcelanas, condecoraciones, miniaturas, arañas, libros, infinidad de objetos en plata, cristal o bronce y toda clase de antigüedades. Parador de la Fruta Preguntar por Hidalgo. Telef. 582

### La persona

que haya extraviado una becerrita negra mamando, puede recogerla en Niharra, Teófilo Arévalo.

“Como reconstituyente no tiene igual”



Como aperitivo es el mejor

Public. «Rac»



### SOTILLO DE LA ADRADA

#### El tiempo

Después de unos días tormentosos que sembraron el pánico entre nuestros labradores, ha vuelto a reinar la calma característica de estos meses de verano, permitiendo continuar las faenas de recolección de cereales. La temperatura ha subido de un modo extraordinario después de las bajas registradas con posterioridad a la fiesta de San Pedro. La cosecha se presenta en general buena por lo que a cereales se refiere, habiendo sufrido grandes daños el viñedo a consecuencia de las tormentas pasadas. La elevada temperatura reinante en todo el territorio nacional, va atrayendo hacia esta villa gran contingente de veraneantes dispuestos a disfrutar de la benignidad de nuestro clima. Hay gran demanda de habitaciones en los hoteles y de viviendas particulares, esperándose, como en años anteriores, a los miembros de la Vieja Guardia.

### LA ADRADA

#### Vida religiosa

Como es ya tradicional, ha venido celebrándose con inusitado fervor, la novena en honor a Nuestra Señora del Carmen. Los actos religiosos en honor a la Madre de Dios se han visto notablemente concurridos, dando pruebas elocuentes de la religiosidad de la villa.

### FRESNEDILLA

#### Faenas agrícolas

Puede decirse que ha finalizado en esta localidad la recolección de cebada que, en general, se ha presentado buena. Actualmente se procede a la siega de centeno y trigo que parece tener análogos características a la anterior variedad.

### PIEDRALAVES

#### Exámenes

En el Instituto Nacional de En-

señanza Media de Avila, han aprobado brillantemente el primer curso del Bachillerato, las niñas Angelines Aguirre y Pilar García, hijas respectivamente de don Marcial Aguirre, secretario de Administración Local y de don Mariano García, del comercio de esta plaza.

—Igualmente ha aprobado con excelentes notas el quinto curso de Bachillerato en el Colegio Teresiano de Avila, la niña Emilita Núñez Galiana, hija del industrial de esta plaza don Emilio Núñez.

—En Madrid y en el Instituto «San Isidro» han aprobado segundo y tercer año de Bachillerato, respectivamente, los alumnos Rafael y Santiago Díaz Ruano.

Reciban estos buenos estudiantes nuestra sincera felicitación extensiva también a sus padres.

#### Mundo deportivo

Las peñas deportivas de esta localidad se muestran muy animadas con la presencia entre nosotros del joven deportista, José Antonio Alvarez, guardameta titular del equipo juvenil del Atlético de Madrid que recientemente ha conquistado el campeonato de España en su categoría. Con tal motivo está siendo muy felicitado este futuro valor del deporte nacional.

#### Viajeros

Con el fin de pasar, en su residencia de esta villa, los calurosos meses estivales, se encuentra entre nosotros la distinguida familia de don Carlos Sánchez Vázquez, capitán de Infantería con destino en Madrid.

—Con igual motivo y procedente de Madrid, ha llegado la familia de nuestro buen amigo el industrial de esta plaza don Antonio Alvarez.

A ambas familias hacemos patentes nuestros deseos de que su estancia en esta villa sea lo más grata posible.

Mateo Hernández



### Los veraneantes

Al llegar estas fechas, nuestra Villa cambia por completo su fisonomía habitual. De tranquila y silenciosa se torna en alegre y bullanguera. ¿Cuáles son las causas?... En primer lugar el obligado movimiento que causa la salida de la excelente fruta que se cosecha en nuestros campos. Después, los veraneantes. Si Cebros dispusiese de viviendas y sobre todo de agua corriente, podríamos asegurar sería uno de los pueblos con mayor afluencia de veraneantes, pues a pesar de las incomodidades, los que vienen un año a nuestra Villa no hay duda de que los tendremos entre nosotros en años siguientes. Al regresar a sus tierras, marchan cautivos de las bellezas de nues-

tro campo, del agradable trato que reciben, de la franqueza de sus habitantes, de nuestro clima y sobre todo de nuestras fiestas de agosto.

Al llegar estas fechas, vemos por nuestras calles las caras conocidas de otros años y otras nuevas, las de los pocos afortunados que han conseguido alguna vivienda. En sus semblantes se nota la alegría de estar entre nosotros. Hace unos días nos visitó nuestro buen amigo y cebreroño de honor, Camilo José de Cela, el que nos dijo no podía estar sin venir a Cebros, lamentándose de no poder pasar este verano entre nosotros, más antes de marchar dejó la promesa de no faltar a las fiestas.

Desde estas columnas enviamos a todos nuestros veraneantes a todos nuestros veraneantes (Continúa en 3.ª página)

## Ante el Día de la Reparación

Dice así, en EL DIARIO DE AVILA del día 16 de los corrientes, la Comisión Diocesana de Moralidad: «Acudamos, abulenses todos, secundando las consignas de nuestro excelentísimo Prelado, a desagrar a nuestro Divino Redentor, que cada día es más agraviado y escarnecido y a implorar como un sólo corazón y un alma sola, perdón, misericordia y paz para todos los hombres».

¡Secundar las consignas del Pastor Diocesano, puesto por el Espíritu Santo para regir y gobernar la Diócesis abulense! Ya esto debiera ser suficiente motivo para no faltar nadie, que se tenga por católico y disciplinado, a los actos de la S. A. I. Catedral. Cuando el vigía da la voz de alerta es señal evidente de la proximidad del enemigo.

Yo creo que ahora, en el verano, el enemigo más temible son «las diversiones de la temporada», y esa Reparación debe dirigirse a ellas. baños, paseos, excursiones, bailes de sociedad... Muy oportuno considero hacer hoy un extracto de la exhortación pastoral de uno de los Prelados españoles, que toca cabalmente, estos puntos. Recoge del ambiente esa expresión tan traída y llevada, pero a la vez tan llena de equívocos; «tratamos sólo de divertarnos» y dice el ilustre Pastor:

«Por eso llamamos especialmente vuestra atención hacia estas diversiones que tantos estragos causan con su fingida candidez e inocencia. ¿Es lícito bañarse? ¿Podemos ir de paseo, orga-

nizar excursiones, bailes de sociedad, etc.? Vosotros, como yo, conocéis la multitud de significaciones ocultas que encierran estas interrogantes... Claro que puedes bañarte, ir de paseo, organizar excursiones, bailes de sociedad... ¿Pero qué intentas? ¿refrescar tu cuerpo o encenderle en los ardores de la concupiscencia... Y a los paseos ¿con quién vas? ¿por dónde vas? ¿a qué horas paseas? Se pueden organizar excursiones, pero ¿van bien controladas? ¿no son verdaderas citas para...? ¿Y esos bailes llamados tan elásticamente de sociedad no vienen a resultar muchas veces peligrosos?».

No copiamos más de dicha exhortación pastoral. Lo transcrito es más que suficiente para que mañana delante de Jesús Sacramento digamos con toda humildad, adoración y espíritu de penitencia: Señor, si este verano en la ciudad de Teresa de Jesús se os agraviara o escarneciera «con los baños, con los paseos, con las excursiones, con los bailes de sociedad, con la immodestia en el vestir, con los cines», imploramos como un solo corazón y un alma sola, perdón, misericordia y paz para todos.

¡Día 20 de julio día de Reparación, día de divina compensación o nivelación, al menos, de los pecados públicos con los desagraros públicos y solemnes en nuestro primer templo, la Santa Iglesia Catedral! ¡Católicos, no faltéis a esos actos!

J. Jiménez Jiménez  
Canónigo

## Programa de actos del Día de Reparación

1. Rosario de la Aurora, que partirá de la Iglesia Catedral, a las siete de la mañana, para terminar, en el mismo templo, con la misa de comunión, a las ocho aproximadamente.

2. A las once de la mañana, se expondrá solemnemente a Su Divina Majestad, estableciéndose turnos de vela, hasta las siete de la tarde.

3. De siete a ocho de la tarde, hora santa, con rosario, preces de desagrar, breve exhortación pastoral, bendición y reserva. Durante todo el tiempo de la exposición de S. D. M. velarán conjuntamente al Santísimo, el Excmo. Cabildo Catedral y las diversas Ramas de A. C. en turnos de media hora. Los demás señores sacerdotes podrán realizar su turno, en el tiempo más compatible con sus ministerios.

Haciéndonos eco de la nota publicada por la Cancillería de la Curia Diocesana, invitamos por medio de estas líneas, con el mayor interés a las parroquias y

Asociaciones Piadosas de la capital, para que con todo entusiasmo se sumen a los actos todos de este día.

Rogáramos, que, para proceder con más orden en los turnos de vela al Santísimo, se atengan al horario que a continuación se marca, debiendo cada entidad distribuir los turnos correspondientes entre sus respectivos miembros.

De once a una, harán la velas las Asociaciones Piadosas, Patronatos, etc. que radiquen en la demarcación parroquial de San Pedro, así como la Cofradía del Rosario y demás agrupaciones Dominicanas. A estas se unirá el Apostolado de la Oración.

De una a tres, lo harán los de la demarcación parroquial de San Vicente, Asociaciones, etc. Franciscanas y diversas Hermandades Católicas.

De tres a cinco, cuantos pertenecen a la parroquia de San Juan, Asociaciones etc. Carmelitanas y Sección Femenina de F. E. T.

De cinco a siete, los de la parroquia de Santiago, Conferencias etc. de San Vicente Paul y diversas obras apostólicas con sede en el Convento de María Reparadora.

Sentiríamos incurrir en cualquier lamentable omisión que, por involuntaria, no debería molestar a nadie.

Acudamos, abulenses todos secundando las consignas de nuestro Excmo. Prelado, a desa-

## Santorial y cultos

### JULIO

Día 20, Domingo VII después de Pentecostés. — Santos Jerónimo, Emiliano, Elias, Julán, Máximo; Margarita.

La misa y oficio divino son de Domingo VII después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

### Nuestra Señora del Carmen

Las Rvdas. Madres Carmelitas del Convento de San José (Las Madres) celebran mañana domingo, la fiesta a su celestial Madre la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las diez, Misa solemne. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por un padre carmelita, procesión con el Santísimo, bendición y reserva.

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas Descalzos, Venerable Orden Tercera, Cofradía del Carmen y devotos abulenses, celebran solemnes cultos en honor de la Santísima Virgen del Carmen, durante el mes de julio.

Todos los días, a las ocho de la mañana, Misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación rosario, ejercicio del mes y reserva.

### Monasterio de la Encarnación

Las Religiosas Carmelitas Descalzas de la Encarnación ofrecen solemne octava a la Santísima Virgen del Carmen, del 15 al 22 de julio.

Todos los días, hasta el 22 inclusive, a las seis y media de la tarde, se expondrá S. D. M., se rezarán los Maitines (cantándose la «Trina»). A las ocho menos cuarto y acabados los Laudes se hará la novena y a continuación la reserva.

### Venerable Orden Tercera de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás.—Celebra su función mensual la V. O. T. de Santo Domingo. Por la mañana, a las ocho y media, misa, dialogada, de comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M. estación, rosario y procesión por los claustros. A continuación Junta general que presidirá el M. R. P. Promotor general de la V. O. T. de la provincia; por la cual se ruega la asistencia de todos los hermanos a esta junta.

### Visita diaria a la Virgen Milagrosa

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las ocho de la tarde, exposición de S. D. M., estación, rosario, meditación del Santísimo Sacramento, deprecación a la Santísima Virgen, bendición y reserva.

### Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las ocho de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, reserva y Salve Regina.

### Cuarenta Horas

Se celebran en el Convento de Las Madres los días 21, 22 y 23 Por la mañana a las diez y por la tarde a las ocho menos cuarto.

agraviar a nuestro Divino Redentor, que cada día es más agraviado y escarnecido y a implorar como un solo corazón y un alma sola, perdón, misericordia y paz para todos los hombres.



¡Me encanta tu cabello!

La mágica frase de admiración. Pero ¿cuántas damas la merecen? Muchas se esfuerzan inutilmente para conseguir cabellos del mismo matiz, natural y sin canas. ¿No será Vd. una de ellas? Tranquícese, aquí acaban sus dificultades. Millones de señoras en el mundo entero, lucen un cabello sano, de tono natural, usando el más perfecto procedimiento que 30 años de mejoras constantes han puesto hoy a su servicio. ¿No le parece que debiera ensayar? Pida hoy mismo a su peluquero una aplicación de KOMOL. Descartado de todos los demás, es el producto de más garantía. ¡Qué feliz se encontrará!

TINTE PARA EL CABELLO  
KOMOL-CARASA  
DE VENTA EN TODAS PARTES

## HERNIADO

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEDIA CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO, riñón, evantración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos, PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896.)

PRECIOS CONVENCIONALES AL ALCANCE DE TODOS  
AVISO.—Visita en los siguientes Consultorios, de 10 a 2, en los días no festivos. En SEGOVIA, los jueves, Dr. D. Casimiro Lozano Lambás, Juan Bravo, 14. En AVILA, los viernes, Dr. D. Juan Muñoz de la Flor, Jimena Blázquez, 3. M. del CASTILLO-ORTOPEDICO CONSTRUCTOR.—Perú, 17-Tel. 2575-VALLADOLID

## El Caudillo entrega el título de ejemplares a empresas y productores

### El acto se verificó en el palacio de El Pardo

MADRID.—En el palacio de El Pardo, el Caudillo hizo ayer entrega de los títulos de empresas ejemplares a los representantes de las entidades siguientes:

Loewe, S. A., de Madrid.

Metales y platerías Rivera. Sociedad Anónima, de Barcelona.

Granja Céspedes, de Badajoz.

También procedió el Generalísimo a la entrega de los diplomas de productores ejemplares al maderero Amaro Martínez Navarro (Madrid), el ferroviario Valentín Tarodo Bonilla (Madrid), el agricultor Manuel González Lezano (Jaén), el minero Aureliano Ledantes Martín (Palencia), el auxiliar de Farmacia Antonio Cuevas Villanova (Toledo) y el metalúrgico Galo González Tarate (Alava). El primero de ellos cuenta ochenta y cuatro años de edad y setenta de trabajo ininterrumpido, y todos han sido seleccionados por el Sindicato y las empresas en que sirven como altamente merecedores del honroso título que desde ayer ostentan.

#### Palabras del Caudillo

Seguidamente Su Excelencia pronunció el siguiente discurso:

Felicito de todo corazón lo mismo a los empresarios que a los obreros que se han distinguido en estas jornadas laborales y de asistencia social, tan interesantes en el Movimiento salvador de España.

Vosotros, los empresarios, que habéis vivido años de zozobra y años difíciles, comprenderéis y apreciaréis mejor lo que vale el régimen y lo que vale un Movimiento que os ha llevado a la paz y la tranquilidad a vuestros hogares. La nación entera se percibe de que no cabe grandeza individual ni particular en ningún sentido, si no va junto a la unidad de los hombres y de las tierras de España. Por lo tanto, este esfuerzo que vosotros hacéis, tan generoso y noble, superando incluso las medidas que el Gobierno

(Viene de 2.ª página)

tes el saludo más afectuoso deseándoles una estancia feliz.

#### Actividad Sindical

Continuando la labor de divulgación emprendida por la Hermandad Sindical del Campo y que tan elogiosos comentarios está suscitando, en el Salón Cabildo y con carácter completamente gratuito se proyectaron las películas «Las dos cenicientas» y «Jardines» ambas de divulgación agrícola. El salón estaba totalmente abarrotado de público que salió encantado de la proyección que había presenciado.

#### Clausura del curso escolar

Con ocasión del fin de curso en las Escuelas Nacionales de esta villa, el señor alcalde, cura párroco, delegado de Educación Nacional de F. E. T. y de las J. O. N. S., jefe local del S. E. M., concejales y otros miembros de los que integran la Junta Local de Enseñanza Primaria, han visitado las mismas para comprobar el trabajo realizado en ellas. Han cambiado impresiones con los maestros de ambos sexos que integran el profesorado en las dos Graduadas de la localidad y han salido gratamente impresionados de las tareas desarrolladas durante el curso.

Distribuyeron premios a los alumnos más aventajados y libros y caramelos en general a todos ellos, siendo cariñosamente exhortados a proseguir laborando con todo interés, maestros y educandos, para la prosperidad cultural de la Patria.

P. P.

## Cazas a reacción intentan establecer contacto con los «platos volantes»

### El 15 por 100 de los informes recibidos sobre ellos, carecen de explicación satisfactoria

DAYTON.—El capitán Reppelt, jefe de la Comisión de la fuerza aérea encargada de investigar los casos de observación de «platos volantes», ha declarado que, aproximadamente, un 15 por 100 de los informes recibidos—y que suman unas 1.000 observaciones distintas en un plazo de cuatro años—no pueden ser explicados satisfactoriamente.

Añadió que se han enviado aviones de caza a reacción a gran altura, pero que todavía no han establecido contacto con ningún «plato». Estos aviones van equipados con radar. Por el contrario, el equipo terrestre de radar ha registrado la trayectoria de objetos que se desplazaban en la atmósfera, sin explicación posible, y que se cree lo hacían a una velocidad de 1.500 o 2.000 millas por hora, objetos que no fueron vistos por seres humanos.

Dijo, por último, que el 38 por 100 de las observaciones se refe-

rían a meteoros u otros fenómenos de ilusión óptica (globos-sondas brillando al sol, etc.). Un porcentaje bastante elevado carece de suficientes garantías y detalles para poder ser estudiados. EFE.

#### Seis artefactos luminosos cerca de Buenos Aires

LA PLATA (Argentina).—Varios vecinos de la ciudad de Verónica, próxima a la capital de la provincia de Buenos Aires, han dicho haber visto seis objetos luminosos en forma de disco, que maniobraban en el espacio. Estas personas creyeron que podría tratarse de los llamados «platos volantes», ya que su forma y movimientos diferían totalmente de los aviones. Despedían una luminosidad amarillo-azulada y se mantuvieron sobre la zona de Verónica por espacio de más de una hora, hasta que se retiraron, desapareciendo uno a uno.—EFE.

## El pesquero «Artabro» abordado y hundido por un buque holandés

### Sus catorce tripulantes fueron salvados y llevados a Cádiz

CADIZ.—Han llegado a este puerto los 14 naufragos del vapor de pesca «Artabro», de la matrícula de Huelva, que cuando navegaba con dirección a la costa de África para dedicarse a las faenas de pesca, fué abordado y hundido por el vapor holandés «Brinses Valhelmina». Este barco, que es de 499 toneladas, está mandado por su propietario y se dirige desde el puerto holandés de Seijninocelk a Génova con carga general. El buque pesquero español sufrió una gran avería de agua, que hizo ineficaces los esfuerzos de la tripulación para taponarla, pues el barco se inundó rápidamente y desapareció en el mar a los quince minutos de ocurrido el accidente.

Los tripulantes del pesquero español fueron recogidos inmediatamente por los del barco ho-

landés, que les atendieron de manera extraordinaria, y todos coinciden en afirmar que recibieron un tratamiento y fueron objeto de atenciones en extremo cordiales. Además de obsequiarles con ropas y alimentos les han traído a Cádiz, donde han desembarcado, compareciendo ante el Juzgado militar de Marina que instruye las diligencias de este suceso, tanto el capitán del barco holandés como los pescadores españoles.

El accidente ocurrió a 48 millas de Cádiz, 45 grados Oeste de la barra de Huelva. Los tripulantes del pesquero español, una vez que han llenado los requisitos ante el Juzgado de Marina; salieron para Huelva, donde residen.

#### Choca una moto contra un camión

GERONA.—Ha resultado con heridas graues el doctor Reyner, al chocar la motocicleta que montaba con un camión, en la calle del Carmen. El accidente se produjo al querer evitar el doctor Reyner alcanzar a unos ciclistas que iban en dirección prohibida. (Cifra).

#### Un joven muere ahogado y desaparece su cadáver

POZOBLANCO.—Ha sido extraído el cadáver de Lorenzo Moreno Morales, de dieciséis años de edad, vecino de Pozoblanco, del chabarcón radicante en la finca conocida por «Terrajos», al sitio de Guadamora, término de Pozoblanco, propiedad de don Angel Moreno Cabrera.

El finado desapareció de su casa a las dieciocho horas del jueves, de donde salió con el propósito de bañarse. Parece que se arrojó al agua, y debido a la poca profundidad del chabarcón dió con la cabeza sobre una piedra, quedando conmocionado. Después de varias horas de búsqueda fué hallado flotando sobre las aguas. Se dió cuenta a las autoridades, y cuando llegó el Juzgado al lugar del suceso el cadáver había desaparecido. Después de muchos trabajos se encontró en el fondo del chabarcón, de donde fué extraído y trasladado al depósito judicial.—(Cifra).

#### Perece un ciclista al caer por un terraplén

TORTOSA.—Ha resultado

## Ciento sesenta muertos en un descarrilamiento del expreso Berlín-Moscú

### Parece que, en su mayoría, eran soldados soviéticos

BERLIN.—El Sindicato Ferroviario de Berlín occidental informa que en la semana pasada el expreso de Berlín a Moscú descarriló y cayó a un lago de Polonia. En el accidente resultaron muertas 160 personas y muchas más heridas. La mayor parte de las víctimas eran soldados soviéticos que regresaban a la U. R. S. S., después de haber actuado en las fuerzas de ocupación. Ocurrió el 9 de julio, cerca de Poppen, inmediatamente al oriente de la línea Oder-Neisse, en el territorio alemán adjudicado por los rusos a la Polonia comunista.

El informe se basa en testigos oculares del accidente.

#### Gran parte del Japón, sacudido por un fuerte terremoto

TOKIO.—Un fuerte movimiento sísmico ha sacudido las tres cuartas partes del Japón centro-meridional, a primera hora de ayer. Las zonas más afectadas han sido las de Osaka y Kobe, en la isla de Nipón, y parte de las islas de Siu-Kiu y Sikok.

El seísmo, que sacudió una faja de 650 millas de longitud, ha provocado el desplome de numerosos tejados y la caída de postes telegráficos. Noticias facilitadas por la Policía de Osaka, centro de la zona afectada, indican que se registraron por lo menos tres muertos y 82 heridos, resultando destruidos o gravemente dañados unos 30 edificios.—EFE.

## Se han exagerado los peligros de la bomba atómica

### Declaración en los Comunes

LONDRES.—En un debate sobre defensa civil la Cámara de los Comunes, el secretario del Interior, sir David Maxwell Fyfe, ha dicho que es equivocado creer que la bomba atómica ha hecho inútil toda defensa civil. Manifestó que si estallara una bomba atómica sobre una ciudad británica, los daños serían muy grandes, habría enormes incendios y los rayos «gamma» causarían nuevas víctimas. Pero agregó que en su opinión, habían sido exagerados grandemente los peligros de la radiactividad. Señaló que, a un coste comparable al de los refugios antiaéreos de la segunda guerra mundial, sería posible construir refugios que dieran protección contra los efectos de las bombas atómicas a 800 o 1.000 metros de la explosión.—EFE.

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

## GALLIOL

Premiado en varias exposiciones.

muerto en accidente un hombre de unos cuarenta y cinco años de edad. Al parecer se trata de José Navarro Peiró, de Jereza (Valencia), que cuando se dirigía a Tortosa montado en una bicicleta, al llegar a la cuesta de Vinallop y tomar una curva muy pronunciada, cayó por un terraplén, sufriendo tan graves heridas que falleció a los pocos momentos de ser trasladado por la Cruz Roja al Hospital de Jesús.

#### Herido en accidente a bordo de un buque francés

LA CORUÑA.—Ayer tarde entró en puerto el mercante francés «Coutances», que desde Burdeos se dirige a Nueva York, para desembarcar al tripulante Francisco Dupont, de cincuenta años, que en un accidente ocurrido a bordo sufrió una grave contusión en el tórax, con fractura de varias costillas y otras lesiones. Fué ingresado en un sanatorio, y el «Coutances» siguió viaje a Nueva York.—(Cifra).

#### Herido grave cuando posaba para un fotógrafo

TALAVERA DE LA REINA.—El joven de veinte años Angel Martín Aragón, que en unión de otros amigos pasaba el día en el campo, se hallaba en las inmediaciones del puente sobre el río Alberche, en la carretera de Madrid, y al pasar por allí un fotógrafo se le ocurrió hacerse una fotografía manteniéndose en equilibrio sobre el puente, con la cabeza hacia abajo, con tan mala fortuna que perdió el equilibrio y cayó violentamente sobre un pedregal, produciéndose fractura de la columna vertebral.

## ¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN».

## ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière-Riera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

**3.500.000 datos**

Ptas. 450 - Franco de portos

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Enrique Granados, 85 y 86—BARCELONA

## Trágico accidente automovilístico

En el choque de dos camiones hubo tres muertos y cuatro heridos

MÁLAGA.—En la carretera de Málaga a Cádiz, cerca de Estepona, a unos 90 kilómetros de esta capital, en el lugar conocido por cuesta del Castor, han chocado dos camiones de la matrícula de Málaga números 7260 y 6933, conducidos por los vecinos de Estepona Francisco López Romero y Juan López García respectivamente.

El accidente ha tenido funestas consecuencias. Han resultado muertas tres personas: Francisca Gil Guerrero, de treinta y un años, vecina de Marbella; Diego Aguilar Vilches, de setenta y tres, y Gabriel Roldá Vera, de cincuenta y ocho, estos dos últimos vecinos de Estepona. También hubo cuatro heridos: Luis López García, de doce años; Gaspar Villalobos Lorente, de cincuenta y dos; Miguel Peña Marin e Isabel Peña Roma.—(Cifra).

## Maquinaria

vinícola y oleícola moderna perfeccionadas. Material para bodegas. Marodán y Rezola, S. L. Ingenieros. Logroño

Representante para la provincia:

Representaciones AVILES

LARRETA, 5. — AVILA

## O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 17 de julio)

Premiado con 50 pesetas el número 118. Y con 5 pesetas los terminados en 18

## Cuide Vd. su cutis con la Cera Virgen de las Flores

### Maravilloso producto de higiene y belleza

En esta época del año, como les ocurre a otras muchas mujeres—con más motivo si usted no puede dedicar mucho rato a cuidar su belleza—, usted observa en su cara la aparición de una cantidad de defectillos. ¡No se entristezca por ello! Pruebe la Cera Aseptina, que contiene la maravillosa cera virgen, que se ha logrado extraer del géliz de ciertas flores raras. En la misma forma que su crema habitual, usted se la aplica en la cara, cuello y manos. Su acción es inmediata. En lugar de la piel áspera y manchada de rojeces, aparece otra nueva formada de células jóvenes y deslumbrante de frescor, habiendo desaparecido todos los defectos de su cutis. Este se vuelve suave, fresco y aterciopelado, cual un pétalo de rosa. Pruebe la Cera Aseptina, hoy mismo, y quedará asombrada. Usándola con regularidad, protegerá su cutis contra las consecuencias de la intemperie. Las manos ásperas, rojizas o agriadas, se vuelven suaves, lozanas y aterciopeladas.

MUESTRA GRATUITA: Para recibir una muestra de Cera Aseptina que le permita apreciar por sí misma el extraordinario valor de este producto, escriba hoy mismo a: Laboratorios Aseptina, Sección 79-C, Apartado 556, Barcelona, adjuntando Ptas. 2'50 en sellos de correo para gastos de porte y embalaje.

En venta desde Pesetas 4'80 el tubo



## Foro abulense

Avila-Hollywood

Desde ayer presenta Avila un aspecto inusitado. La convocatoria de una empresa cinematográfica solicitando extras para unas escenas de masas que han de rodarse junto a las murallas de nuestra Capital, ha sido recibida con agrado por el vecindario abulense, hasta el extremo de que en la tarde de ayer se formaron largas colas en los puestos establecidos en la explanada de San Vicente para el alistamiento de los futuros astros. Todas las clases sociales de la ciudad en sus variedades de hombres, mujeres y niños han acudido al llamamiento, y la mayor parte de la juventud veraneante de uno y otro sexo figura en las listas de la comparsa.

En la mañana de hoy dieron comienzo los ensayos junto al Arco de la Cárcel y a continuación la distribución entre los improvisados actores, de ropajes del siglo XV con los que tendrán que actuar, ropajes que se pusieron seguidamente y con los que han desfilado después por las calles de Avila al terminar la sesión, dando el aspecto de un retrasado carnaval o de muchos más retrasadísimos súbditos de Don Juan II.

Con esto, y el rodaje de las escenas en exteriores abulenses, ha tomado nuestra ciudad un aspecto similar al de Hollywood, con todo el movimiento y algarabía propios de estas escenas en que se mueven masas de personajes secundarios, y que en esta película tendrá como incomparable escenografía de fondo las maravillosas murallas de Avila.

Deseamos el mayor éxito a la película y esperamos que las escenas rodadas en nuestra ciudad le sirvan del máximo aliciente.

## Fiestas Grandes en Santiago

Conferencias

Con motivo de Fiestas Grandes se celebrarán las siguientes conferencias:

Día 20.—A las doce, en San Nicolás, para jóvenes varones; y a la una para señores en la Parroquia de Santiago, dirigidos los primeros por don Emilio Rodríguez y don José María Coronado; y los segundos por don Gregorio Coronado.

Días 20, 21 y 22.—Para señoritas, en la Escuela de Sonsoles: el 20 a las doce de la mañana, y el 21 y 22 a las ocho y media de la tarde. Estas conferencias estas a cargo de las señoritas Julieta y María Isabel Sastre.

## Conferencias de San Vicente de Paúl

Señoras

Se recuerda a todas las socias, activas y suscriptoras, que la reunión general reglamentaria, correspondiente a la fiesta de dicho Santo, se celebrará (D. m.) el domingo, día 20, a las doce, en Palacio.

Se ruega encarecidamente la asistencia.

## LECHE DE VACA

Garantizada su pureza.  
Embotellada y precintada.  
Servicio a domicilio.  
Teléfono 515.

SE ALQUILA local propio para industria. Razón: calle de Valladolid, núm. 25.

NECESITO dos habitaciones muy céntricas. Razón Publicidad AVILA. Teléfono 16.

## Ecós de sociedad

Petición de mano

Por don Manuel San Román y para su hijo Julio ha sido pedida a doña María Zamora, viuda de Aragón, la mano de su encantadora hija Marúchi.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor. La boda se celebrará en el próximo otoño.

Examen de Estado

En la pasada convocatoria han aprobado el Examen de Estado con brillantes calificaciones las señoritas María Teresa Hernández González (notable), Angeles Jiménez Chaparro, y los jóvenes Luis Martín Goñi (notable), Enrique Rueda Torrejón (notable), Fernando Delgado González (notable), Angel Manuel Abellán García y Miguel Rodríguez de Ocampo.

Felicitemos cordialmente al competente profesorado de la Academia León-Sánchez Crespo y a los estudiosos jóvenes que con tan cumplido éxito han finalizado sus estudios de Bachillerato.

Viajeros

Se encuentra pasando unos días en nuestra ciudad al lado de sus familiares los señores de Granados, nuestro buen amigo don José María Feruández Pirla, catedrático de la Escuela de Comercio de Oviedo.

También ha llegado a esta capital el catedrático don Angel Vegas Pérez, secretario de la Escuela de Comercio de Madrid y profesor de la Facultad de Ciencias Económicas.

Hemos tenido la satisfacción de saludar en nuestra Redacción a nuestro antiguo compañero don Bonifacio Chamorro, culto bibliotecario de la Real Academia Española, acompañado de su distinguida esposa.

Sacerdotes fallecidos

En nuestra capital y en su hogar familiar ha entregado su alma al Creador don Fernando Santodomingo Martín. Ejerció su ministerio primero en la diócesis abulense, a la que pertenecía, habiendo ingresado después, como capellán, en el Ejército. Anteriormente habíase distinguido muchísimo por sus excelentes trabajos de apostolado cerca de los soldados durante la Cruzada española.

Hoy se ha realizado el sepelio de sus restos mortales en el cementerio municipal, acto fúnebre al que asistió selecta concurrencia.

También falleció, y a los 63 años de edad, en el Hospital de la Mutual del Clero de Madrid, donde recientemente fué operado, don Mariano García García. Fué profesor del Seminario y últimamente durante veinte años regentó con singular celo la parroquia de El Tiemblo.

A los familiares de ambos difuntos tesmionamos el pésame. Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso de sus almas.

Aniversario

Se ha cumplido el primer año del fallecimiento de don Antonio de la Cruz del Nogal, del Comercio.

Con este motivo se ha celebrado un funeral por el eterno descanso de su alma en la parroquia de San Juan Bautista.

Renovamos el pésame a su familia.

SE VENDE hotel Paseo San Roque. Razón: Madrid, calle Eugenio Salazar, n.º 33 pral. Pilar Mallén Marifons, de 3 a 7.

SE ARRIENDA amplio piso para verano, precio moderadísimo. Razón: Blasco Jimeno, 3, principal.

## La fiesta del 18 de Julio, en nuestra ciudad

### Se celebró una brillante recepción militar

Con motivo de la patriótica fecha que se conmemoraba ayer, décimosexto aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, a mediodía se celebró una brillante recepción militar en el salón de actos del Palacio Consistorial, frente al cual, una compañía de fuerzas del Regimiento de Defensa Química, se hallaba formada con bandera y banda de música, de la Academia de Intendencia, las cuales, a la llegada del excelentísimo señor gobernador militar, representante de S. E. el Jefe del Estado, le fueron rendidos los correspondientes honores militares, mientras eran revisadas por dicha autoridad, a quien, las autoridades locales cumplimentaron en la puerta de entrada al palacio pasando acto seguido a su interior.

A continuación, tuvo lugar el desfile de autoridades, personalidades y representaciones, por el orden acostumbrado, ante el estrado presidencial, que ocupaba con el excelentísimo señor gobernador militar y gobernador civil y jefe provincial del Movimiento,

el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis, e ilustrísimos señores delegado de Hacienda, presidentes de la Audiencia y de la Excm. Diputación y alcalde presidente del excelentísimo Ayuntamiento.

El salón de actos, había sido gustosamente engalanado con reposteros, gallardetes y motivos patrióticos, con motivo de esta ceremonia y los maceros de la Corporación, se hallaban situados en lugar conveniente de dicho local.

La banda de música, antes de dar comienzo la brillante recepción, interpretó el Himno Nacional, que repitió una vez terminada la misma.

Finalmente, las mencionadas tropas desfilaron con gran marcialidad, ante las autoridades expuestas, marchando seguidamente formadas hasta la Academia de Intendencia, donde fué restituida la Bandera de dicho Centro docente militar. El desfile fué presenciado por numerosas personas tanto en la Plaza de la Victoria, como su paso por las calles del recorrido.

### Mañana se inaugura una Escuela Sindical

Hemos recibido atenta invitación del delegado provincial de Sindicatos para los actos de bendición e inauguración de los locales de la Academia Sindical, sitos en Bajada Santiago, número 2 (antes Hogar del Productor) que tendrán lugar mañana a las trece horas.

Agradecemos cumplidamente esta atención para con EL DIARIO DE AVILA.

Coches para niños

marca «La Niñera»

## OLEGARIO

### Ahogado

En las proximidades de la presa del río Adaja, en la parte que mira hacia la ermita de San Segundo, pereció ayer ahogado el joven Pedro Gómez Barroso, de catorce años de edad. Su muerte debió producirse por algún colapso por él sufrido durante el baño que se dió a poco de comer. El descubrimiento del suceso acaeció en las primeras horas de la tarde.

PERDIDA rosario nacar desde Catedral al Chico por Plaza Abastos. Se ruega devolución, por ser recuerdo familia, en Teléfonos, segundo piso.

### Nuevo alcalde de Diego Alvaro

En la tarde del día 17, el sub-jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., don José Manuel Gutiérrez Abello, dió posesión con las formalidades acostumbradas, al nuevo alcalde y jefe local de Diego Alvaro, don Saturnino Martín.

ARRIENDO rastrojera para 400 lanas. Dehesa a 5 kms. Avila. Razón: Antonio Jiménez. Avenida José Antonio, 11 bajo. De a 4.

SE VENDE solar independiente, propio para granja Razón: Damas, número 2.

VENDO casa en Capitán Peñas, sólo un vecino, buena renta. Razón: Conde Don Ramón, n.º 4.

SE VENDEN dos casas con corral. Razón: Damas, núm. 2.

SE VENDE un hotel llave en mano. Razón: Capitán Peñas, 8.

## CARTELLERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El emigrado» (2).

Teatro Principal.—«El correo del Rey» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

Silla portable «Villar». EXIJALA

## OLEGARIO

### DE TOROS

LA MOJIGANGA DE AYER

Es una pena que en nuestro modesto coso taurino, bastante desacreditado ya por los aburrimientos que nos hemos traído, se organicen esta clase de espectáculos, que con el nombre de festi val ponen en ridículo la fiesta.

Ayer se anunciaba uno de estos festivales con cuatro toros de don Juan Manuel Martín, que salieron sin ninguna bravura, y alguno, el primero, tan flojo que se caía con el aire de los capotes.

Los émulos del Espartero, vamos a decir, eran Luis San Juan (El espontáneo), Pepe Escudero, Alfonso Domínguez (Bartolo) y otro que no figuraba en los carteles.

A los pobres toretes creo que los habían afeitado y todo; pobres adolescentes y ya presumiendo de mayores; pero los futuros astros tenían que ponerse a tono con las primeras figuras. Por algo se empieza.

El Espontáneo cada vez que le vemos nos demuestra que no tiene idea de eso que se llama lidia de reses y los demás siguieron la línea marcada por el primero, aunque echando a la cosa más valor, esa es la verdad, y en total que resultó cualquier cosa menos festejo taurino.

Hay que apuntar unos buenos pares de banderillas de Bartolo y la buena voluntad de Escudero, que escucharon aplausos, y el primero cortó una oreja, no sabemos por qué.

La corrida tuvo la novedad de ver devolver a los corrales, después de los tres avisos reglamentarios, a los dos primeros toretes, por cierto que el primero no

## Entrega de sesenta y nueve huertos familiares en Palacios de Goda

Gran día para este pueblo castellano el de ayer 18 de Julio, XVI aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.

Dos hechos de extraordinaria significación e importancia se celebraron con asistencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, del sub-jefe provincial y delegado provincial de Sindicatos y del presidente de la C. O. S. A. y otras jerarquías sindicales: la inauguración de una Cruz dedicada a la memoria de los Caídos de este pueblo en el Glorioso Movimiento Nacional y la entrega de sesenta y nueve huertos familiares a otros tantos obreros agrícolas e industriales de este pueblo. Dos actos de extraordinaria significación y de íntima relación, según palabras del magnífico discurso que con este motivo pronunció ante todo el pueblo, reunido en la plaza y delante de la

Cruz, el excelentísimo señor gobernador civil, quien hizo un llamamiento a la unidad de todos los españoles bajo el caudillaje de Franco.

Fué de gran emoción el acto de entrega de los títulos de estos modestos obreros, quienes hicieron patente con sus entusiastas vitores su adhesión a la política social del Movimiento y al Caudillo.

Antes fueron bendecidos los terrenos que han sido cedidos por el Ayuntamiento para su conversión en huertos familiares, los cuales reúnen magníficas condiciones en cuanto a su situación y son de excelente calidad, contando con la facilidad de que podrán ser regados con agua de pie tan pronto se realicen unas obras de retención de aguas que el Servicio de Colonización de la Cámara tiene actualmente en estudio.

Con desbordante entusiasmo de todo el vecindario fueron despedidos el excelentísimo señor gobernador civil y sus acompañantes, después de entonarse por todos el «Cara al Sol».

### Gabinete Electro-Radiológico

#### Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía de pulmón. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil).

Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

### Registro Civil

Nacimientos: José Antonio Sánchez González, en los Berrocales núm. 3; Enrique Carmelo Huertas San Segundo, en Grupo de Santa Teresa núm. 4, y Plácido Gutiérrez Zazo, en plaza del Rollo núm. 14.

Sillas portable para niños marca «Villar»

## OLEGARIO

### F. Cermeño y Cermeño

Ha trasladado su Laboratorio de Análisis clínicos y bacteriológicos a Duque de Alba número 4, principal.

quiso seguir obediente a dos vacas de un carro que disfrazadas de cabestros salieron al ruedo, y le sacaron casi a hombros entre un grupo de asistentes.

Y nosotros pensando en el corridón que a la misma hora se estaba celebrando en Valladolid, menos mal que unas simpáticas aficionadas, vecinas del revistero, le endulzaron la tarde con unas estupendas pastas, que en previsión de que el festejo se prolongara, habían llevado a la plaza.

El suplente

## GRANDES BENEFICIOS

1.000 pesetas le rentarán 30 huevos mensuales o su valor en metálico asociándose a

«Avícola Palentina» Velázquez, 109. — MADRID

Representante en Avila:  
Lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.  
Publicidad ALMANZOR



EL REVERENDO SEÑOR

## D. Fernando Santodomingo Martín

Capellán Castrense del Regimiento núm. 71 de Artillería  
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER  
A los 46 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.  
D. E. P.

Sus desconsolados hermanos doña Manuela y don Emilio; hermanos políticos don Jerónimo Muñiz y doña Benilde Pinto; tíos, sobrinos, primos y demás familia.

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por su alma y asistan a la misa de entierro y honras que en sufragio del finado tendrá lugar el próximo lunes, día 21, a las diez, en la parroquia de San Pedro Apóstol, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Avila, 19 de julio de 1952.  
El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.